Savoir chercher l’information
Discipline /enseignement : Documentation 
Référent : 
· Titre de la séance : Savoir chercher l’information
· Présentation de l’action, description  (4 à 5 lignes) : dans le cadre de l’Accompagnement Personnalisé en classe de seconde baccalauréat professionnel, une séance de trois heures est proposée aux élèves autour de la recherche d’information. L’activité de recherche s’effectue dans différents espaces du lycée et sur différents supports (numérique et papier).
L’objectif est de rendre l’élève autonome et efficace au cours de son cursus au lycée lorsqu’il souhaite avoir une information (que ce soit pour les apprentissages, la vie scolaire ou l’intérêt personnel). 
· Date de la création de la ressource : 09/03/2020
· Nom du professeur documentaliste : Mme Dany DEBERT
· E-mail : dany.debert@gmail.com
Cadre
· Nom de l’établissement : lycée des métiers Gustave Eiffel
· Niveau(x) de(s) classe(s) : Secondes Baccalauréat professionnel industriel (maintenance des matériels et des véhicules)
· Nombre d’élèves concernés : 60
· Durée et nombre de séances : 2 heures la première semaine et 1H la semaine suivante (une séance de trois heures)
· Discipline(s) et/ou partenaire(s) impliqué(s) : transdisciplinarité, enseignants de toutes disciplines impliqués dans l’AP. Séance construite avec l’enseignement général et professionnel.
Description pédagogique
· Mot-clé : besoin d’information, outil de recherche, recherche d’information
· Domaine d'enseignement : enseignement professionnel, enseignement général
· Socle commun de compétences, de connaissances et de culture : 
· Domaine 2 : les méthodes et outils pour apprendre

· Médias, démarches de recherche et de traitement de l'information

L’élève sait utiliser de façon réfléchie des outils de recherche, notamment sur Internet

L’élève identifie les différents médias (presse écrite et Web) et en connaît la nature.

· Le lieu : en atelier, en CDI, en établissement, en salle informatique. 
· Modalité pédagogique : en groupe de compétences 
· Cadre pédagogique : Accompagnement Personnalisé 
· Type pédagogique de la ressource : activité pédagogique
· Activités induites : expliquer, identifier, lire, observer, rechercher, repérer, s’informer
· Outil : documentation technique, logiciel documentaire 
Descriptif de la séance
· Objectif(s) pédagogique(s) de la séquence : 
· Connaître les différentes sources d’informations dans l’établissement (sources papier, numériques et personnes ressources) et les outils de recherche.
· Savoir chercher et trouver la réponse à une question en autonomie

· Expliquer sa démarche de recherche

· Compétences documentaires : rechercher de l’information, Trier Sélectionner l’information, Évaluer, valider l'information, Restituer communiquer
· Intervenant(s) : tous enseignants impliqués dans l’Accompagnement Personnalisé (l’enseignement général et professionnel sont représentés). Le professeur documentaliste fait partie de l’équipe et fait au préalable une démonstration de recherches sur le portail documentaire auprès de ses collègues.
· Production finale : compléter la fiche d’activité
Evaluation finale : les fiches complétées sont vues par l’enseignant du groupe à l’issue de l’activité de deux heures. Durant la 3ème et dernière heure (la semaine suivante), les difficultés de chacun dans l’activité sont discutées et une correction collective est écrite grâce à la vidéo projection.
· Déroulement de la séquence :
Une évaluation diagnostique sur le niveau des élèves de seconde est faite en début d’année par les professeurs principaux. Suite à cette évaluation, des groupes de compétences sont organisés pour l’Accompagnement Personnalisé par l’équipe selon les thématiques des séances prévues (cf en PJ le calendrier et le déroulement des séances d’AP).

Des groupes de six élèves sont constitués pour la séance de recherche d’information avec un enseignant référent par groupe.

Au cours de la séance l’élève doit mobiliser ses connaissances mais aussi poser des questions, lire la signalétique, les affichages et se déplacer pour trouver les documents demandés mais aussi les informations dans les documents en question. Cette activité l’amène dans différents espaces de l’établissement : CDI, Infirmerie, hall, bureau du chef des travaux, ateliers.

Au sein de ces espaces l’élève doit se repérer et identifier les sources d’informations.

Lorsqu’un document est trouvé il doit apprendre à utiliser les outils de recherche (sommaire, index) et lire une page documentaire pour retrouver une information.

L’élève est amené également à manipuler l’outil informatique (logiciel documentaire et moteur de recherche) en se questionnant sur les mots clefs à utiliser. Il doit lire une page de résultats afin de trouver rapidement la bonne information. Il s’exerce également à décrire sa démarche de recherche dans un langage clair et correct.

Commentaires ou remarques sur la séquence :
· La partie sur le portail documentaire Esidoc nécessite, en vidéo projection, une présentation de l’interface de recherche par l’enseignant et des pages de résultats (durée estimée de 15mn).

· Le rôle de l’enseignant est de vérifier que les consignes ont bien été comprises, accompagner le groupe dans ces déplacements et aiguiller l’élève s’il ne « trouve » vraiment pas. Il l’amène à se questionner sur sa démarche de recherche et lui donne les outils nécessaires en cas de difficultés. Mais c’est à l’élève de mener son parcours de recherche en « autonomie ». C’est lors de la restitution collective des différentes étapes (la semaine suivante, une dernière heure est consacrée à la séance) que l’enseignant apportera des éléments de correction aux jeunes qui auraient rencontré des difficultés.

Cette heure est menée principalement sous forme d’échanges.

· Document(s) complémentaire(s) à télécharger :
-Fiche d’activités à compléter : la recherched’infogr1
-Déroulement et contenu de l’Accompagnement Personnalisé pour les 2nde Bac pro (activités qui peuvent aussi se mener en co-intervention enseignement pro et général suite à la réforme du bac pro+ professeur documentaliste selon la thématique) : calendrier prévisionnel AP document élève
-Présentation de la démarche de recherche, d’Esidoc et des mots clefs dans une recherche : étapesdoc
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